

Анализ работы лагеря с дневным пребыванием детей
на базе МКУ ДО ДЮСШ «Ника» «Секреты Страны «Здоровье»
за 3 смену 2018 года.

Летний с дневным пребыванием детей на базе муниципального казенного учреждения дополнительного образования «Детско-юношеская спортивная школа «Ника» «Секреты страны «Здоровье» организован для летнего отдыха и оздоровления детей. Принимая во внимание эмоциональные и психические перегрузки ребенка в во время учебного процесса, перед воспитателями стояла цель: организовать эффективную оздоровительную работу с детьми. Лагерь с дневным пребыванием – это сфера активного отдыха, разнообразная общественно значимая спортивно-оздоровительная и досуговая деятельность. Основными факторами, определяющими содержание воспитательной деятельности в лагере были потребности и интересы учащихся, возникающие в зависимости от возрастных и индивидуальных особенностей развития.

Тренировочные занятия, досуговые и развлекательные мероприятия проводятся в спортивном зале и зале тяжелой атлетики МКУ ДО ДЮСШ «Ника», спортивные мероприятия - на территории стадиона «Юность». Кроме того лагерь сотрудничает с учреждениями культуры: МКУК СКО, МКУ «Парк культуры и отдыха», библиотекой. Спортивный и игровой инвентарь имеется в необходимом и достаточном количестве.

Летний лагерь «Секреты страны «Здоровье» во 3 смену посещали дети 1-7 класса. Летний лагерь с 2-х разовым питанием. Продолжительность 21 день. Работа в лагере проводилась в соответствии с режимом дня и планом работы. Открытие лагерной смены состоялось 23 июля. Все дети и воспитатели приняли активное участие в праздничной программе, посвященной открытию лагерной смены «Ключи от смены» в целях сплочения коллектива, выявления лидеров, генераторов идей, на закрытие было проведено традиционное личное первенство «Крутые виражи». Основная задача педагогического коллектива заключалась в создании комфортной психологической среды и организации творческого пространства для каждого ребенка.

Основное направление работы лагеря - физкультурно-спортивное, сопутствующие – «Азбука дорожного движения». Физкультурно - спортивная и спортивно-массовая работа в лагере представлена: тренировочной работой, основная функция которой заключалась в выполнении учебного плана общеобразовательных общеразвивающих программ в области физкультуры и спорта по волейболу, легкой атлетике и художественной гимнастике, и поддержания спортивной формы учащихся. Для этого в режиме дня и плане работы лагеря были предусмотрены часы для проведения тренировочных занятий. Тренировочные нагрузки на занятиях дифференцировались по уровню спортивной подготовленности (году обучения по программе); проведением спортивных конкурсов, викторин, эстафет в которых принимали участие все ребята, отдыхающие в лагере независимо от возраста и уровня спортивной подготовки; и летней Спартакиадой лагеря, которая проводилась на протяжении всей смены по различным дисциплинам (бег 30 (60) м, челночный

бег (3x10), русский жим, подтягивание, сгибание-разгибание рук в упоре лежа, сгибание-разгибание туловища из положения «лежа на спине», прыжки в длину, прыжки через скакалку, стрельба из пневматической винтовки). Награждение подводилось по каждому виду среди мальчиков и девочек в трех возрастных группах отдельно, и в заключительный день смены проводилось торжественное чествование победителей и призеров по итогам всей Спартакиады.

Так как на базе учреждения находится центр тестирования ВФСК ГТО, с детьми в лагере инструктором-методистом проводилась викторина «А ты готов сдать нормативы ГТО?» и практикум «Как создать личный кабинет на сайте ГТО».

В рамках сопутствующего направления была реализована общеобразовательная дополнительная общеразвивающая программа «Азбука дорожного движения». В лагерь приглашались сотрудники ИДПС ОГИБДД ОМВД России по Левокумскому району, проводились тематические беседы по безопасности дорожного движения, викторины по ПДД "Счастливый случай", «Правила дорожные - правила надежные», 04.08.2018 г. отмечен международный день светофора. Провели 24.07.2018 г. начальное и 10.08.2018 г. заключительное тестирование детей на знания ПДД.

Культурно-досуговая деятельность в лагере проводилась в форме участия в конкурсах и дискотеках, проводимых МКУК «СКО», МКУ «Парк культуры и отдыха», «МКУК «Районная библиотека», и лагерных развлекательных мероприятиях: квесты «Ключи от смены», «Охота за кладом», «Вперед - к победе!»; экскурсии в пожарную часть с. Левокумского. Для общего развития с детьми проводились тематические часы по международным и Российским календарным памятным датам и событиям: 30.07.- Международный день дружбы и День Военно-Морского Флота , 01.08. - День памяти российских воинов, погибших в Первой мировой войне 1914–1918 годов, 02.08. - День Воздушно-десантных войск России, 06.08. - Всемирный день борьбы за запрещение ядерного оружия , 09.08. - День первой морской победы русского флота у мыса Гангут , 11.08. - День физкультурника. Кроме того для предотвращения возгораний и ДТП по вине детей и профилактики несчастных случаев и заболеваний ежедневно проводились «Минутки безопасности» по темам: «Правила пяти НЕЛЬЗЯ», «Что такое экстренные службы», «Правила обращения с электроприборами», «Игры у дороги», «Мошенники в сети», «Пожарная безопасность» или «Минутки здоровья», на которых детей знакомили с симптомами и профилактикой КГЛ, кори, солнечного и теплового удара, солнечного ожога, правилах закаливания и принятия воздушных ванн, беседы о вредных привычках, гигиене, здоровом питании.

Каждый ребенок в лагере имел возможность не только участвовать во всех плановых мероприятиях, но и заполнять свободное время досугом по собственному выбору. У старших детей неизменным успехом пользовались игры в мини-футбол, стритбол, у младших – настольные игры, салочки, и другие подвижные игры. Для полноценного проведения досуга в лагере имеются: мяч баскетбольный 3 шт., мяч футбольный - 3 шт., мяч волейбольный - 1 шт., скакалка - 10 шт., обруч - 8 шт., настольные игры - 4 шт., шашки - 4 комплекта,

шахматы - 4 комплекта, пазл - 2 набора, цветные карандаши, фломастеры, цветные мелки.

Трудовая деятельность в лагере проводилась в форме самообслуживающего труда: дежурство по столовой, поддержание порядка в игровых зонах.

Немаловажную роль в организации полноценного отдыха детей, реализации оздоровительной программы играет сбалансированное питание. В лагере созданы для этого все условия. Питание осуществлялось согласно режимным моментам (завтрак, обед) по заранее составленному и утвержденному меню на базе МКОУ СОШ №2 на основе договора. За период работы лагеря пищевых отравлений и расстройств у детей не наблюдалось. Согласно опросу воспитанников качеством питания они остались довольны.

Основным результатом работы педагогического коллектива является создание сплоченного детского коллектива, обогащенного новыми знаниями, умениями, дружескими связями.

Это стало возможным по причине неукоснительного выполнения всеми участниками педагогической деятельности в лагере следующих условий: участие в любой деятельности оценивалось выше показателей, продвижение ребенка в любой деятельности замечалось и одобрялось, и взрослыми, и детьми выполнялись законы лагеря.

Программой деятельности лагеря были определены задачи: раскрытие потенциала каждого ребенка во внеурочное время; развитие жизненно важных физических качеств, умений и навыков посредством какой-либо деятельности; воспитание потребности самостоятельных занятий физкультурой и спортом в свободное время.

Таким образом по итогам смены почти все дети улучшили физические показатели (бег, отжимание, и.т.п.), трое детей из числа младших школьников изъявили желание записаться в тренировочные группы ДЮСШ. Каждый из детей, посещающих лагерь смог реализовать себя в какой-либо деятельности - на заключительной линейке ВСЕ дети были отмечены грамотами за какой либо вид деятельности : за призовые места в Спартакиаде, за организаторский талант, за участие в творческих конкурсах, в номинациях «Самый подвижный», «Самый креативный», «Самый веселый».

Результаты и выводы: цель, поставленная перед педагогическим коллективом лагеря была достигнута, задачи выполнены в полном объеме.

Начальник лагеря Милько Ю.Н.